
ΙΔΡΥΜΑ ΘΡΑΚΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΜΑΙΟΥ 2011

Τετάρτη 4 Μαΐου 2011, ώρα 10:30-13:30

Την Τετάρτη 4 Μαΐου 2011, το τμήμα Αγωγής Υγείας της Διεύθυνσης
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ΝΒ. Ξάνθης σε συνεργασία με το Κέντρο
Ενημέρωσης και Πρόληψης κατά των ναρκωτικών Ν. Ξάνθης, πραγματοποιεί
εκδήλωση-παρουσίαση, προγραμμάτων Αγωγής Υγείας, με παράλληλη συμμετοχή σε
βιωματικό εργαστήριο

Αναλυτικά

 6ο Γυμνάσιο Τίτλος Προγράμματος: Το internet στη ζωή μας. Συντονιστής:
Αναστάσιος Ρούμογλου, Συμμετέχουσες: Mαρία Χατζηκωνσταντή,
Γεσθημανή Στεφανίδου

 Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο Τίτλος Προγράμματος : «Ενδοσχολική βία.
Αιτίες, επιπτώσεις, αντιμετώπιση» Συντονίστρια: Βαΐτσα Αλωπούδη

 1ο ΓΕΛ Ξάνθης Τίτλος Προγράμματος: «Εθελοντισμός.
Θέλω...μπορώ...Προσφέρω αγάπη. - Ένα άνοιγμα του σχολείου στην
κοινωνία» Συντονίστρια: Κωνσταντίνα Λαγού, Συμμετέχουσα: Ματούλα
Μπαχτσιαβάνη

 2ο ΓΕΛ Ξάνθης Τίτλος Προγράμματος: «Ασφάλεια στο internet. Εξάρτηση
από το διαδίκτυο»: Συντονιστής: Ευάγγελος Κιατίπης, Συμμετέχων: Ηλίας
Καραλίδης

 ΓΕΛ Αβδήρων Τίτλος Προγράμματος: «Αυτογνωσία - Αυτοεκτίμηση.
Menu με νου»: Συντονίστρια: Μαρία Βαφειάδου, Συμμετέχων: Ηλίας
Ζαφειριάδης.

Οι παρουσιάσεις θα πραγματοποιηθούν από τις 10:30-13:30, στην αίθουσα
εκδηλώσεων του Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης στην καπναποθήκη
«Π», στην οδό Καπνεργατών 9 στην Ξάνθη.



Παρασκευή 6 Μαΐου 2011, ώρα 08:30-13:00

Το 1ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης διοργανώνει την Παρασκευή 6 Μαΐου 2011 ημερίδα
Ειδικής Αγωγής με θέμα : "Η ένταξη των μαθητών με ειδικές μαθησιακές
δυσκολίες ή/και αναπηρίες στο Γενικό Σχολείο". Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί
κατά τις ώρες 8:30 π.μ. - 13:00 μ.μ. στο Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης.

Η ημερίδα απευθύνεται σε δασκάλους και καθηγητές (ένας από κάθε σχολείο) του
Νομού Ξάνθης.

Ομιλητές
Αυγέρη Σοφία, Ευσταθίου Μηνάς,  Ζαφειριάδης Κυριάκος, π.  Καβαλιώτης
Απόστολος

Οργανωτική Επιτροπή

Αυγέρη Σοφία, καθηγήτρια φιλόλογος 1ου ΓΕΛ Ξάνθης, (msc), εξειδικευμένη στην
ειδική και τη διαπολιτισμική παιδαγωγική και διδακτική
Θεοδοσιάδης Νικόλαος, Διευθυντής 17ου Δημοτικού Σχολείου Ξάνθης, απόφοιτος
τμήματος ειδικής αγωγής Διδασκαλείου
Δρ. Κώττη Βασιλική, καθηγήτρια πληροφορικής 1ου ΓΕΛ Ξάνθης
Μάρκου Αναστάσιος, προϊστάμενος 1ου Γραφείου ΠΕ Ξάνθης , απόφοιτος
τμήματος ειδικής αγωγής Διδασκαλείου, ταμίας "Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων
1ου ΓΕΛ Ξάνθης"
Δρ. Νότα Γλυκερία, Δικηγόρος, καθηγήτρια νομικών 1ου ΓΕΛ Ξάνθης, Πρόεδρος
"Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων ΕΕΕΕΚ Γενησέας Ξάνθης", Πρόεδρος Συλλόγου
"Οι φίλοι του Ψυχολογικού Κέντρου Ξάνθης"

Διοργανωτές
Περιφερειακή Δ/νση Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης
Σύμβουλος Ειδικής Αγωγής
Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 1ου ΓΕΛ Ξάνθης
Σύλλογος "Οι φίλοι του Ψυχολογικού Κέντρου Ξάνθης"



Δευτέρα 9 Μαΐου 2011, ώρα 16:30-21:00

Το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης σε συνεργασία με την Αστική, μη
κερδοσκοπική εταιρεία OΝΑΡ- ΜΕΣΩ ΤΕΧΝΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΡΡΩΣΤΟ ΠΑΙΔΙ
πραγματοποιεί τη Δευτέρα 9  Μαΐου 2011 από τις 16:30 έως τις 21:00 σεμινάριο με
θέμα:

«Η Αφήγηση των παραμυθιών στην εκπαιδευτική διαδικασία»

Εισηγητής: Δημήτρης Αβούρης, Αφηγητής παραμυθιών -συγγραφέας

Η διεξαγωγή  διαλέξεων, σεμιναρίων, συνεδρίων και εκδηλώσεων στην Ελλάδα και το
εξωτερικό με στόχο την ενίσχυση των άρρωστων παιδιών αποτελεί έναν από τους
ιδρυτικούς σκοπούς της εταιρείας Όναρ-μέσω τέχνης για το άρρωστο παιδί.
      Η τέχνη της αφήγησης των παραμυθιών έχει αποδειχθεί πως συμβάλλει στην
εκτόνωση και ανακούφιση του μικρού ασθενή, καθώς η συμμετοχή στην ροή του μύθου
και η ταύτιση με τους ήρωες επιτρέπουν στο παιδί να αντλήσει κουράγιο και δύναμη για
να αντιμετωπίσει την κατάσταση της υγείας του.

Βιογραφικό
Ο Δημήτρης Αβούρης είναι αφηγητής-συγγραφέας και εκδότης του περιοδικού «Το
παραμύθι». Το 2000 ίδρυσε την μη κερδοσκοπική οργάνωση «ΟΝΑΡ- μέσω τέχνης
για το άρρωστο παιδί».

Το «Όναρ-μέσω τέχνης για το άρρωστο παιδί» δημιουργήθηκε από διεπιστημονική
ομάδα εθελοντών πριν 10 χρόνια, με σκοπό να στηρίξει μέσω τέχνης τα παιδιά με
σοβαρά προβλήματα υγείας, που νοσηλεύονται για μεγάλο χρονικό διάστημα στα
παιδιατρικά νοσοκομεία. Από το 2000 μέχρι σήμερα εργάζεται μαζί με τους
συνεργάτες στο ογκολογικό νοσοκομείο «Αγλαΐα Κυριακού». Στα πλαίσια αυτά έχει
αναπτύξει προγράμματα με την βοήθεια εθελοντών, χορηγών και σχολείων, που
ανακουφίζουν και ενδυναμώνουν τα άρρωστα παιδιά.

Το Σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στην καπναποθήκη «Π» του Ιδρύματος
Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης, στην οδό Καπνεργατών 9 στην Ξάνθη.
Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές επικοινωνήστε με τα τηλέφωνα, 25410
29282 και 25410 26635



Πέμπτη 12 Μαΐου 2011, ώρα 19:00

Την Πέμπτη 12 Μαΐου 2011, στις 19:00, το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και
Παράδοσης και το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Δ.Π.Θ., πραγματοποιούν
στα πλαίσια της Πολιτιστικής Εβδομάδας του Συλλόγου Φοιτητών Ξάνθης «Η
Γέφυρα», Έκθεση Σπουδαστικών Εργασιών του έτους 2009-2010, του τμήματος
Αρχιτεκτόνων Δ.Π.Θ Ξάνθης.

Μετά από έντεκα χρόνια λειτουργίας, το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
πραγματοποιεί την δεύτερη προσπάθεια παρουσίασης του έργου των φοιτητών του, με
στόχο, μέσα από την εδραίωση αυτής, την ανάπτυξη ενός γόνιμου διαλόγου μεταξύ της
πόλης της Ξάνθης και της Αρχιτεκτονικής Σχολής.

Στην έκθεση παρουσιάζεται μέσα από σχέδια και μακέτες  η εξέλιξη των
φοιτητών της Αρχιτεκτονικής Σχολής κατά την διάρκεια των 5 ετών φοίτησης.

Παράλληλα στον ίδιο χώρο θα πραγματοποιηθεί η Έκθεση φωτογραφίας της
Φοιτητικής Φωτογραφικής Ομάδας του Πολιτιστικού Συλλόγου «Η Γέφυρα» με
τίτλο

«Αστικές Περιπλανήσεις»

Η φωτογραφική ομάδα του Συλλόγου «Η Γέφυρα» περιπλανιέται στον αστικό
χώρο και τον αποτυπώνει  τον τρόπο που αυτός ζωντανεύει χάρη στην παρέμβαση του
ανθρώπου.
Το  θέμα της έκθεσης θέλει να δείξει την προσέγγιση του στην Αρχιτεκτονική κοινότητα

δείχνοντας ουσιαστικά την αλληλεπίδραση των δυο αυτών Τεχνών και είναι
αποτέλεσμα συνεργασίας της φοιτητικής φωτογραφικής ομάδας της Ξάνθης με την
αντίστοιχη ομάδα την Κοινότητας Νέων της Κομοτηνής.

Οι εκθέσεις θα διαρκέσουν από τις 12 έως τις 23 Μαΐου 2011, στην αίθουσα
εκδηλώσεων του Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης, στην καπναποθήκη
«Π», στην οδό Καπνεργατών 9 στη Ξάνθη.

Ώρες επισκέψεως: Καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή 18:00-21:00 και τις
πρωινές ώρες κατόπιν συνεννόησης στο τηλ. 25410 29282.



Σάββατο 14 Μαΐου 2011, ώρα 11:00

Στο πλαίσιο της εφαρμογής του προγράμματος «προώθηση της ανάγνωσης –
εκσυγχρονισμός των βιβλιοθηκών στο Ν. Ξάνθης» από το Υπουργείο Πολιτισμού
και Τουρισμού και του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου, το Σάββατο 14 Μαΐου 2011,
στις 11:00 το πρωί στην βιβλιοθήκη του Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης και
Παράδοσης, τα Εργαστήρια Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών παρουσιάζουν
την συγγραφέα κα. Μαρία Πετκανοπούλου και το βιβλίο της

«Ο μικρός ζωγράφος των βράχων»

«Στην Ανώτερη Παλαιολιθική Εποχή μεταφέρει πειστικότατα τους μικρούς αναγνώστες,
η ιστορία του Ποκ, μικρού παιδιού που γεννήθηκε και ζει στη σπηλιά.
Καθώς ο Ποκ είναι ακόμη μικρός και δεν τον παίρνουν οι μεγάλοι άνδρες στο κυνήγι,
του δίνεται  η ευκαιρία να παρατηρήσει τον κόσμο που τον περιβάλλει και τα θαύματα
της φύσης. Έτσι ανακαλύπτει τη μαγεία των χρωμάτων και την έμφυτη τάση του να
αποτυπώνει όπως μπορεί όσα βλέπει. Με τη βοήθεια του σοφού παππού μαθαίνει να
δημιουργεί τις δικές του ζωγραφιές στους βράχους…..
Η αναφορά  στα πανάρχαια καλλιτεχνήματα που βρέθηκαν σε σπηλιά, ευρήματα που
μας αποκαλύπτουν τους πολιτισμούς της εποχής εκείνης είναι σαφώς τεκμηριωμένη .
Η Μαρία Πετκανοπούλου προσφέρει χωρίς ίχνος διδακτισμού πολύτιμη γνώση στους
μικρούς αναγνώστες, με όχημα μια εξαιρετικά τρυφερή και καλογραμμένη ιστορία, ένα
πραγματικό λογοτέχνημα».

Με αυτά τα λόγια τίμησαν τη συγγραφέα στην απονομή του βραβείου «Λότη
Πέτροβιτς Ανδρουτσοπούλου» από τον κύκλο του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου-
Ελληνικό τμήμα ibby το 2011.

Λίγα λόγια για την συγγραφέα
Η Μαρία Πετκανοπούλου γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1960 όπου ζει με την
οικογένεια της και εργάζεται ως Νηπιαγωγός. Είναι πτυχιούχος του Πανεπιστημίου
Μακεδονίας-Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων και του τμήματος
Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. Έγραφε πάντα τα θεατρικά για
τις γιορτές της τάξης της πριν αρχίσει να γράφει παραμύθια.

Μετά το τέλος της βιβλιοπαρουσίασης θα ακολουθήσει εργαστηριακός εργασιακός
κύκλος (workshop) για τους μικρούς μας φίλους, με εκπαιδεύτριες των
εργαστηρίων του Ιδρύματος και την συμμετοχή της κας. Πετκανοπούλου και θέμα
τις βραχογραφίες.



Δευτέρα 16 Μαΐου 2011, ώρα 20:00

Tο 2ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης, στο πλαίσιο των προγραμμάτων Αγωγής υγείας
διοργανώνει την Δευτέρα 16 Μαΐου 2011, στις 20:00, ημερίδα, με θέμα
«μεταμοσχεύσεις οργάνων και η σημασία της εθελοντικής προσφοράς ». Την
ημερίδα πλαισιώνουν ειδικοί γιατροί, εκπρόσωποι εθελοντικών ομάδων και της
εκκλησίας , καθώς και μεταμοσχευμένος συμπολίτης μας .  Ένα  ζήτημα ζωής και
θανάτου για χιλιάδες ανθρώπων .

ΟΜΙΛΗΤΕΣ:
 Δ. ΓΑΚΗΣ : Χειρουργός , Δ/ντής κλινικής μεταμοσχεύσεων  Ιπποκρατείου

νοσοκομείου Θεσσαλονίκης Θέμα: « Μεταμοσχεύσεις οργάνων»
 Γ. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ : Αιματολόγος , Δ/ντρια τμήματος αιμοδοσίας

Ιπποκρατείου νοσοκομείου Θεσσαλονίκης Θέμα: «Αιμοδοσία-
μεταμόσχευση αίματος»

 Γ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΙΔΗΣ : Αιματολόγος , Δ/ντής  μονάδας μεσογειακής
αναιμίας  ΓΕ.Ν. Ξάνθης θέμα: «μεταμόσχευση μυελού των οστών»

 Χ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ : Νεφρολόγος Δ/ντής  τμήματος  τεχνητού νεφρού
ΓΕ.Ν. Ξάνθης Θέμα: « Νέες θεραπευτικές προσεγγίσεις στις παθήσεις των
νεφρών »

 ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ της  Ιεράς Μητρόπολης  Ξάνθης και Περιθεωρίου Θέμα:
«Εκκλησία και μεταμοσχεύσεις»

 ΠΑΝΤ. ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ: μεταμοσχευθείς , πρόεδρος συλλόγου
νεφροπαθών  Ξάνθης Θέμα: «Όταν η εμπειρία είναι προσωπική…»

 Γ. ΚΟΥΝΤΟΥΡΑΣ : MSc Ψυχολόγος, Ψυχολόγος Ελληνικού Ερυθρού
Σταυρού Ξάνθης, Υποψήφιος Διδάκτωρ του Δ.Π.Θ. Θέμα: «Ψυχαναλυτική
διάσταση του δότη κα του λήπτη οργάνων»

Διοργανώνει η καθηγήτρια
                                            κ. Γ.  Καραγκιοζίδου

Χορηγοί εκδήλωσης
Δ.Ε.Α.Ξ
Σύλλογος εθελοντών αιμοδοτών Ξάνθης « Η ΑΓΑΠΗ »
Εστιατόριο ΞΑΝΘΙΠΠΗ

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στην καπναποθήκη «Π» του Ιδρύματος Θρακικής
Τέχνης και Παράδοσης, στην οδό Καπνεργατών 9 στην Ξάνθη.



Παρασκευή 28  Μαΐου 2011, ώρα 20:00

Το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης σε συνεργασία με την Ένωση
Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης Ν. Ξάνθης και τον Σύλλογο Εκπαιδευτικών
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  Ν. Ξάνθης πραγματοποιεί την Παρασκευή 28
Μαΐου 2011, στις 20:00, τα εγκαίνια της έκθεσης φωτογραφίας της κας Διονυσίας
Αλεξιάδη με τίτλο

«Ταξιδεύοντας… από Ανατολή σε Δύση»

Οι φωτογραφίες που περιλαμβάνονται στην έκθεση είναι το αποτέλεσμα μιας
συνεχιζόμενης φωτογραφικής καταγραφής ταξιδιωτικών εμπειριών στη
Νοτιοανατολική Ασία,  Ινδία, Βόρειο Αμερική, Παταγονία, Νότια Αφρική, Αιθιοπία
και άλλων κόσμων…
Εικόνες από τις πλούσιες ομορφιές της φύσης, από το ανθρώπινο στοιχείο μέσα στο
χώρο του, από τη ζωή στους δρόμους, αποτυπώνονται στις έγχρωμες λήψεις και
συμπληρώνουν την γοητεία της φωτογράφισης!

Η Διονυσία Αλεξιάδη γεννήθηκε στη Ζάκυνθο και μεγάλωσε
στην Αθήνα.
Σπούδασε φωτογραφία με τον Άλκη Ξανθάκη  στη Σχολή
ΑΚΤΟ, από την οποία αποφοίτησε  το 1981.
Παράλληλα με τη φωτογραφία σπούδασε ζωγραφική, ενώ
κατά την πενταετή παραμονή της στο Λονδίνο σπούδασε
Εσωτερική Διακόσμηση.& Ιστορία της Τέχνης(αποφοίτησε το
1989).
Στη συνέχεια εργάστηκε  αρκετά χρόνια ως διακοσμήτρια.
Εδώ και χρόνια ταξιδεύει, έχοντας ως μοναδικό της στόχο τη
φωτογραφία.



Η έκθεση πραγματοποιείται με την ευγενική υποστήριξη του κτήματος
«Βουρβουκέλη» και του φωτογραφείου «Λεοντιάδη», στην αίθουσα εκδηλώσεων του
Ιδρύματος στην καπναποθήκη «Π», στην οδό Καπνεργατών 9, στην Ξάνθη.

Διάρκεια έκθεσης: 28 Μαΐου – 19 Ιουνίου 2011
Ώρες επισκέψεως: Καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή 18:00-21:00 και τις
πρωινές ώρες κατόπιν συνεννόησης στο τηλ. 25410 29282.

Κάθε Σάββατο η έκθεση θα είναι επισκέψιμη 10:00-14:00.

ΙΔΡΥΜΑ ΘΡΑΚΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ & ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ
Κτήριο 1 – Οδ. Ανδρούτσου & 12 Αποστόλων, τηλ.: 25410 29282, fax.: 25410 62086

Κτήριο 2 – Καπνεργατών 9, τηλ.:25410 26635, fax.: 25410 84647 Τ.κ. 67 100, Ξάνθη,
Web: www.fthrace.gr    blog: fthrace.blogspot.com

email: info@fthrace.gr - fthrace@otenet.gr
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